

中央明确 教师可以依规惩戒学生

新发布的《意见》支持教师积极管教

一边教师管不了、不敢管,教师的教育权利得不到保障;一边是个别教师以体罚代替教育惩戒,孩子的身心受到伤害,并引发社会质疑、损害家校关系。一直以来,教育惩戒话题备受关注。

8月26日,中共中央、国务院发布关于弘扬教育家精神加强新时代高素质专业化教师队伍建设的意见(简称《意见》)。其中提出,维护教师合法权益。维护教师教育惩戒权,支持教师积极管教。学校和有关部门要依法保障教师履行教育职责。依法惩处对教师的侮辱、诽谤、恶意炒作等言行,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

教育惩戒可以采取哪些措施?

何为教育惩戒?根据教育部2020年12月发布的《中小学教育惩戒规则》(下称《规则》)显示,普通中小学校、中等职业学校(以下称学校)及其教师在教学和管理过程中,基于教育目的,对违规违纪学生进行管理、训导或者以规定方式予以矫治,促使学生引以为戒、认识和改正错误的教育行为,称为教育惩戒。

上述《规则》对学生的违规行为划分为情节较为轻微、情节较重、情节严重或者影响恶劣等,并分别明确了学校、教师的惩戒方式。其中一条提到,小学高年级、初中和高中阶段的学生违规违纪情节严重或者影响恶劣的,学校可以给予不超过一周的停课或者停学;对违规违纪情节严

重,或者经多次教育惩戒仍不改正的学生,学校可以给予警告、严重警告、记过或者留校察看纪律处分。对高中阶段学生,还可以给予开除学籍的纪律处分。

要以不伤害学生身心为前提

教育专家熊丙奇向记者分析,教育惩戒的关键是依法治教。事实上,《规则》中已经明确了教师可以对学生实行教育惩戒的各种措施,“但在实际教学中,想要落实教育惩戒,是很困难的。”

惩戒的界限,是以不伤害学生身体、心理、自尊为前提,要把握好这个度和原则。而不是行政评价和舆论评价,“这是弘扬教育惩戒精神的关键所在。”熊丙奇解释,老师在行使正常教育惩戒权时,很有可能经受来自家长和社会的质疑,并被要求追究责任;而学校迫于各种压力,可能会在没有进行严肃调查的情况下,对教师进行处罚。这样一来,老师们多一事不如少一事,对学生的违纪违规行为只能“睁一只眼闭一只眼”。

熊丙奇还表示,教育惩戒是不同于体罚、变相体罚的。教师对学生的违规行为进行点名批评、罚站、课后训导等等,都是正常的惩戒形式,是符合《规则》的。也就是说,只要教师的惩戒行为符合规范,那就不该被追究责任。

(据极目新闻)

日本多名重量级政客意图参选 谁能拿到自民党总裁选举“入场券”



日本《每日新闻》25日发布的一项民调结果显示,当被问及希望谁当选自民党新总裁时,在有参选意向的11名国会议员中,29%的受访者选择石破茂(左图),16%选择小泉进次郎(中图),13%选择高市早苗(右图)。另有12%的受访者回答“希望当选者不在名单中”,7%表示“不知道、不关心”。

多名重量级政客宣布参选

日本媒体25日报道,日本数字大臣河野太郎、前环境大臣小泉进次郎将于近日宣布参选日本执政党自由民主党新总裁,此前,前经济安全保障担当大臣小林鹰之和自民党前干事长石破茂已宣布参选,另有多名竞争者正考虑宣布参选的合适时机。届时自民党总裁选战将更加激烈。

日本自民党将于9月27日举行党总裁选举投票,竞选公告将于9月12日发布。现任日本首相、自民党总裁岸田文雄已宣布放弃参选,这意味着选后他将不再担任首相,自民党新总裁将接任首相。

按日本媒体说法,小泉进次郎将于30日正式宣布加入角逐。此外,外务大臣上川阳子25日表示,自民党参选党总裁所需的20名国会议员推荐,自民党干事长茂木敏文、内阁官房长官林芳正、现任经济安全保障担当大臣高市早苗正考虑对外宣布参选的合适时机。



“政治黑金”事件 令自民党内权力结构变化

中国国际问题研究院亚太所特聘研究员项昊宇分析认为,在岸田宣布“弃选”后,自民党内多人宣布或表态有意参选,与“政治黑金”事件影响下自民党内主要派阀解散、权力结构出现变化有关。

受到政治资金丑闻案的影响,自民党内几大派阀宣布解散之后,党内议员受到来自党内派阀的约束下降,政客们开始各自为战。有影响力和号召力的政客都想抓住这次机会挑战自民党总裁的宝座,因为这意味着可以问鼎日本首相。

当然由于要报名参选,前提条件是要得到党内20名议员的支持。这个门槛并不高,包括石破茂这样的重量级议员也未必能够集齐这么多支持。因此,下一步有些人会退出竞争。

日本这届众议院的任期是到明年10月。这次自民党总裁选举也有临阵换帅的意味。新的首相上来之后,肯定也会有解散众议院考虑。具体何时会解散,还需要等到自民党总裁选举结束,新内阁上台之后来决定。

(据环球时报)

亚洲出现首例 猴痘变异株病例 可飞沫传播,40多名密接者接受监测

近日,泰国公共卫生部召开新闻发布会,确认该国出现首例猴痘Ib变异株病例。这也是世卫组织为猴痘疫情拉响全球公共卫生警报后,全球第二例、亚洲首例Ib变异株病例。与以往猴痘病毒主要通过直接接触或性接触传播不同,此次发现的Ib型变异病毒还可以通过分泌物(如呼吸道飞沫)、皮疹或受污染物品等方式进行传播。

泰国卫生部疾控部门称,这名猴痘病毒“分支Ib”型变异毒株检测呈阳性的患者是一名欧洲男性,8月22日的实验室检测结果证实他感染的是猴痘病毒“分支Ib”型变异毒株。该患者的40多名密切接触者正在接受监测,暂时没有人出现相关症状。

此前在8月14日,世界卫生组织总干事谭德塞宣布,猴痘疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”。这是《国际卫生条例》框架下的最高级别全球疫情警报。世卫组织数据显示,今年以来报告猴痘病例数超过1.56万例,已超过去年病例总数,其中死亡病例达537例。新型毒株的致死率为3%,目前已在多个非洲国家蔓延。

(据国家应急广播)

受高温融雪和强降雨影响 新疆塔克拉玛干沙漠 发洪水

近日,不少网友发文称,自己在新疆塔克拉玛干沙漠遇到了洪水,引起关注。多个视频显示,洪水淹没至道路,很多车辆因此熄火,难以通行。

不少网友表示“从没见过沙漠发洪水”“活得久了什么都能见到”“这水是怎么来的,有没有人能科普一下”。

事实上,塔克拉玛干沙漠发洪水,并不是一件罕见的事。近年来,位于塔克拉玛干沙漠北缘的塔里木河曾发生过洪涝灾害。2022年夏,塔里木河干流及其支流叶尔羌河、阿克苏河、渭干河等21条河流发生超警戒流量以上洪水。塔里木河干流的洪水过程历时80天,直到9月22日才结束。

2024年7月以来,新疆塔里木河流域多次出现超警戒流量洪水。8月5日16时起,新疆维吾尔自治区水利厅启动洪水防御IV级应急响应。最近10天(8月17日-27日),塔里木河上游降水偏多了4倍以上。

那么为何如此干燥的沙漠会发洪水呢?水都从哪里来?

原来塔克拉玛干沙漠被天山、昆仑山三面环绕,由于这些山脉海拔高,部分山顶积雪,夏季高温消融后就会流到沙漠,导致洪水发生。而且沙漠内其实有不少内流河,其中最大的就是塔里木河,不少河流受到风沙侵袭,河床已经被填满,夏季降雨、冰雪融水交融后,也导致洪水四溢,尤其是近些年来极端气候多发,更诱发了沙漠洪水的产生。

(据新疆广播电视台、澎湃新闻)

大楼租售

南信大楼位于株洲市芦淞区太子路1788号,包括主楼、南楼、北楼3栋建筑,主楼17层,南、北楼8层,建筑面积共计约25623.83平方米。用途系商业及住宅用房。该大楼临太子路,周边有电脑大市场、解放街商业步行街等商圈,商业氛围浓厚。距株洲市火车站约5公里,距公交站约20米,通1、5、9、17路等多路公交车,交通便捷,地理位置较好。该大楼可租可售,有意者电联:0731-22210080 13787819555(杨经理)

成长的瞬间

天元小学1907班 李若晴 证号:24040250002 指导老师:李佳琪

清晨的第一缕阳光透过窗帘的缝隙,悄悄地唤醒了我。不同于往常的是,家中静悄悄的,爸爸妈妈早已外出忙碌。我深吸一口气,心中涌起一股责任感——今天,我要成为妹妹的“小家长”。

正当我心中暗自盘算时,电话铃声响起,是妈妈温柔的叮咛:“宝贝,我们晚点回,记得照顾好妹妹哦!”挂断电话,妹妹的哭声随即响起,像是一曲未完成的交响乐,催促着我快速行动。穿衣、洗漱、早餐……一系列任务让我手忙脚乱,尤其是那初次尝试的煎蛋,虽然色香味皆不佳,却让我深刻体会到了爸爸每日烹饪的艰辛。

饭后,我坐在沙发上,心中五味杂陈。妹妹的每一次“小探险”都伴随着我的心惊胆战,从摔碎的玻璃杯到散落一地的画笔,每

一次“事故”都让我更加理解父母的不易。他们不仅要应对生活的琐碎,还要包容我们的任性。这份爱与付出,是我之前未曾真正感受过的。

终于,门开了,妈妈带着一身疲惫归来。我迫不及待地向她倾诉这一天的“历险记”,本以为会换来同情或安慰,却没想到妈妈只是笑着摸了摸我的头,眼中满是欣慰:“你做得很好,孩子。这就是成长的过程。”

那一刻,我仿佛被一股暖流包围,心中的内疚与自责渐渐消散。我意识到,真正的长大不仅仅是年龄的增长,更是心灵的觉醒与责任的承担。我暗暗下定决心,以后要多为父母分担,用实际行动回报他们的养育之恩,让爱在我们之间流淌,温暖彼此的心房。

你好!自然!

美的学校2207班 邵蔚然 证号:24012490240 指导老师:彭晓芳

在绚烂的7月19日,一群小记者踏上了一场别开生面的自然探索之旅,引领我们的是那位温柔而博学的黄老师。她的课堂,仿佛一扇通往神秘自然世界的大门,等待着我们去发现、去感悟。

教室里,小记者们的眼神闪烁着好奇与渴望,黄老师的声音如同山间清泉,潺潺流淌,将大自然的奥秘娓娓道来。她巧妙设问,激发了小记者们无限的思考与想象。当一曲《金蛇狂舞》在耳畔响起,那不仅仅是音符的跳跃,更是大自然万生灵和谐共生的交响乐章。黄老师的问题如石击水,激起层层涟漪,原来,这美妙旋律竟是由上百种动物的声音交织而成,在场的每个人都惊叹不已。

随后,黄老师引领我们穿梭于微观与宏观的自然世界,从微小却生命力顽强的昆虫,到壮丽山川间的奇花异草,每一个生命体都散发着独特的魅力。她不仅展示了自然的奇妙,更分享了自己与大自然亲密接触的点点滴滴,那些温馨而感人的故事,如同夏日微风,轻轻拂过心田。

这堂课,不仅是一场知识的盛宴,更是一次心灵的洗礼。它让我们深刻意识到,大自然不仅是我们生存的家园,更是值得我们用心去呵护的宝贵财富。黄老师的话语,如同种子,在我们心中生根发芽,让我们懂得了保护自然的重要性——从日常小事做起,如垃圾分类、爱护花草树木、倡导绿色出行,用实际行动为守护这片蓝天绿地贡献自己的力量。

此刻,我们仿佛已经手握那把打开自然之门的钥匙,准备在未来的日子里,与大自然携手共进,共创和谐美好的明天。



探索光明的奇妙之旅

清晨的第一缕阳光悄悄探进房间,我兴奋得一跃而起,因为今天我将化身“小小眼科医生”,踏上一段探索光明的奇妙旅程。

爸爸驱车带我来到“目守眼科”的殿堂,一踏入这里,我就被眼前的景象深深吸引:五彩斑斓的眼镜展柜仿佛藏着无数视觉的秘密,各式各样的眼科仪器闪烁着科技的光芒,而温柔善良的医生阿姨们则像是守护光明的天使。换上神圣的“白大褂”,我瞬间觉得自己肩负起了重大的使命。

视力检测是旅程的起点,我站在五米开外,屏息凝视,每一次手指的指向都是对清晰世界的向往。紧接着,一场关于眼睛构造的知识盛宴拉开帷幕,巩膜、角膜、虹膜、瞳孔……这些曾经陌生的词汇,如今在我脑海中构建起了一幅精密的人体地图。

最令人激动的时刻莫过于亲身体验“医生”的角色。在医生阿姨的悉心指导下,我小心翼翼地操作着精密的仪器,为“病人”进行“治疗”。虽然心中难免紧张,但那份责任感让我变得更加专注和细心。

当手中的证书沉甸甸地落入掌心,那一刻,喜悦如潮水般涌来。这不仅仅是对我努力的肯定,更是对未来无限可能的期许。

回望这一天,我仿佛穿越了知识的海洋,不仅收获了关于眼睛的知识,更学会了责任与担当。小小眼科医生的经历,将成为我心中一颗璀璨的星,照亮我前行的道路。

烈火英雄

九方雪峰学校五(1)班 郭鑫 证号:24031200023 指导老师:王纷纷

在阳光斑驳的5月21日,我们株洲市九方雪峰学校的校园记者们,怀揣着对“赴汤蹈火、为国为民”精神的无限敬仰,踏上了探访石峰区消防大队的征途。心中满是对未知的好奇与期待,仿佛即将揭开一层神秘的面纱。

刚踏入消防队的大门,那清脆的口哨声瞬间将我们带入了一个紧张而有序的世界。消防员叔叔们如闪电般迅速集结,那份专业与果敢,瞬间让我们肃然起敬。随着一件件沉重的消防装备逐一亮相,我们的心也随之被紧紧牵引。当消防员叔叔以惊人的速度完成消防服的穿戴演示时,我们不禁惊叹,这背后凝聚的是多少汗水与坚持,才能在关键时刻成为守护生命的坚盾。

亲自来体验消防服与救援工具的重量,让我们深切感受到消防员叔叔们肩上那份沉甸甸的责任。他们身着厚重的装备,却依然能在火海中穿梭自如,这份毅力与勇气,是我们难以想象的伟大。登上消防车,那舒适的垫垫与齐全的装备,仿佛在诉说着每一次救援的迅速与高效。而展览室里的每一个细节,都让我们对火灾自救有了更深入的认识。从高楼逃生的智慧到各类消防器械的神奇,每一样都让我们大开眼界,更让我们对消防员叔叔们的专业素养充满了敬佩。

回程的路上,我们意犹未尽地分享着这一天的所见所感。消防员叔叔们的英勇事迹与无私奉献,在我们心中种下了“赴汤蹈火,为国为民”的种子。他们,才是真正的烈火英雄,用自己的行动诠释着责任与担当,守护着我们的平安与幸福。这次消防大队的探访之旅,不仅让我们增长了知识,更让我们的心灵得到了洗礼与升华。

荣耀之王

市二中附属小学2220班 廖子睿 证号:24042560496



绘画作品



九方小学四(8)班 吴茂齐 证号:24031170192 指导老师:丁艳